

述职官员惊出汗, 公众为何都叫好

郭立场

11月24日,南京市食品药品监督管理局公开述职活动在南京电视台演播厅举行。南京电视台、南京电台、地铁和公交上的移动电视、中国南京网等同步直播。在一个半小时的公开述职评议中,官员们被问出了汗,观众则叫好声一片,直称“要的就是真实,拒绝作秀忽悠”。

(《扬子晚报》11月25日)

当前,考核评价一个官员的政绩,往往只是由上级说了算,缺乏群众公认。由此导致了有的官员只对上级负责,不对人民负责的偏向,进而信奉“不怕群众不满

意,就怕领导不注意;不怕群众不高兴,就怕领导不开心;不怕群众不答应,就怕领导不认可”的为官哲学。南京市食药监局公开进行述职报告,让电视台、网站进行现场直播,卫星直播车在市民广场现场采集民意,行风评议员和市民现场提问,让相关官员直面广大公众,让公众参与官员考核,可谓积极开明的民主之举。

在现代社会,一个负责任的政府形象显得越来越重要。这就迫切需要行政主体责任意识的养成,尽快实现由“政府本位”向“公民本位”的转变,也就是使政府及其公务人员从传统政治中的官民观念转变为现代政治中的政府与公民的平等交换和平

等制约观念。因此,责任政府的真正实现,需要民众公民意识的觉醒和行政主体责任意识的养成。南京市开展的公开述职活动,之所以引起不小的震动,便在于提供了构建责任政府的另一视角。

有人说,确保“权为民所用”是改革开放进深水区的第一个热门话题,而“让权力在阳光下运行”,则是规避“以权压法”的必要前提。一个社会主体的运行,不能自我保证永远驶于正轨。所以,社会需要一套严密有力的监督机制。社会运行需要付出成本,监督作为社会的必要机制当然也不例外。有两点有必要搞清楚:一是谁来监督,二是谁支付监督的成本。

客观上看,以民主的方法解决问题,有时确实需多花费一些时间和精力,但这正是民主权利的体现,也是集思广益的过程。添了一些小“麻烦”,可以减少决策失误导致的大“麻烦”。一些看起来很复杂很难办的事,只要真心相信群众,真正还权于民,办起来就真的不那么难。民主管理形成的结果必须以制度和法律来确认,这些制度和法律任何人都不得违反,在制度和法律面前人人平等。我们应倡导一种实质的参与而非形式上的参与,即公共事务的影响力或效力应取决于公众参与及公众评估,也就是说公众能在某种程度上决定公共事件的走向。

W 网评 wangping

6月5日洗浴消费156元,6月6日洗浴消费434元,6月8日洗浴消费156元,6月9日洗浴消费182元……一个月到洗浴中心消费10余次,加上不明消费,花了9000多元。这是沈阳一位国企老总个人卡消费记录。(11月25日《现代快报》)

一月花九千元,洗澡十余次,不知这位老总洗的是什么澡。如果说,这位老总是私企老板,就算花8万元,只要他不是打着

一月花九千,这位老总洗的是什么澡

洗澡的幌子去干某些违法的事情,谁也奈何不了他。可沈阳这位老总就不一样了,因为他是国企的老总,有公款消费的嫌疑。

虽说他声称消费用的是个人卡,想想看,居家过日子,谁舍得洗这么多次奢侈的澡。更何况,这位老总辩解道,“那段时间有点特殊情况,不敢在办公室谈事,我们几个人就找了一家洗浴中心谈……”明明是在谈公事,他肯自己掏钱替公家埋单吗?

所以,相关部门应顺藤摸瓜,一查他洗澡的钱到底是谁出的,是真洗澡还是借洗澡之名干别的什么。如果钱是国家掏的,肯定要严惩;如果是私人掏的,那这钱从何而来?二查他过去还有没有类似消费记录,不能暴露了一次就只查一次。三查他到底有什么特殊情况,是什么事让他连办公室都不敢待,非要躲到洗浴中心谈?如此躲躲藏藏,恐怕没什么好事吧。海蓝蓝

S 时事乱炖 shishiluan dun

60岁农民“被当官”



加官晋爵,乃人生大喜事。换了别人,不知该怎么庆贺。但重庆60岁的农民工王安清这些天夜里却总在做相同的噩梦:4栋楼房突然垮塌,埋住很多人;他被警察铐住手带离被窝,说他这技术总负责,修楼害死太多人……原来,老王在一处工地干水电工,却不知自己被另一在建4幢楼的工地提拔为“技术负责”。老王是个老实人,每次联想到报道的那些垮楼事件,就害怕。后来,他找那处工地负责人论理,对方才将他的名字抹掉。(据《重庆晚报》)

一位普通的农民工,被提拔为技术总负责,而自己却蒙在鼓里,实乃现代版的《拍案惊奇》。这背后,隐藏着当下建筑业的诸多猫腻:随便拉几个人,搭个草台班子,便打起“专业施工”的旗号。遇有检查需要什么安全负责、质量负责人,有,大把,农民工老王就是这样被提拔的。如果只是老王做几个噩梦,倒还罢了。怕只怕哪天真的楼塌人亡,又去找谁做冤大头呢?

泓瑞金陵大酒店
Hongrui Jinling Grand Hotel
HEFEI CHINA

胡氏传菜

传承淮扬菜之精髓,汲取徽菜之精典,继承徽菜文化,结合时势风尚,兼收并蓄,同时揉合胡氏家宴之典藏,围绕和美、和顺、和谐之源,打造“胡氏传菜,和谐盛宴”

即将推出期待您的品鉴

美食热线: 2266988

F 发榜 fabang

中国收费最“狠”的大学



1 中央戏剧学院 与北影都是创造明星的摇篮,而其学费也高得惊人,以将近十四万的学费高居中国大学收费榜的榜首,成为最贵的高校。



2 中央美术学院 “本科四年下来,没有10万元绝对不够。”这样的收费,农村学生根本不敢报,即使是城市里的学生也要掂量掂量。



3 中央音乐学院 作为音乐追求者的殿堂,其收费也位居音乐类院校的榜首。据说,钢琴课一节就是500元。

点评:这是艺术追求者的殿堂,却将穷人的孩子挡在了门外,如此高的收费,就算城里的学生也要掂量掂量。

发榜机构:新华

美的 Midea 美的商用 电磁灶

适用于:酒店、学校、医院、企事业单位食堂等

节能75%! 无明火、安全无污染,让厨房自动赚钱!

全面替代燃油、燃气灶! 承接厨房改造工程

电话: 0551-7106719、18655101799 诚招各市、县级经销商

地址:合肥市站前东路1号宝钻大厦9楼 网址: www.mdvah.com

文瑞教育 个性化课外辅导

中小学名师1对1

一线教师 精准学科分析 考点定向突破

小学至高三

博物馆、胜利广场、贵池路、寿春中学、南七。报名热线:2363072

市场星报 栏花广告

1800元 刊一送一

(规格:4.5x2.5cm) (一月刊) (一月刊)

征订电话:2611610 13721113997